

## España en Marruecos

**La escuadra aérea**  
En la Dirección general de Aeronáutica ha recibido un telegrama en el que el jefe de la escuadra aérea de Marruecos dice al jefe superior de Aeronáutica: "so por zona francesa visita de comisión del 27 regimiento de Aviación a esta escuadra, ruégole diga si estima oportuno se incluya programa dicha visita el paso por base Sevilla, y caso afirmativo, interese de ministro autorización competente."

**Varias noticias de Melilla**  
MELILLA, 21.—En Beni-Sicar se celebró la boda de un hermano de Abd-el-Kader. Se organizó con tal motivo una fiesta, a la que concurrirían numerosos indígenas.

Ha marchado con dirección a Villa Sanjurjo, el coronel del Tercio, Sr. Sáenz Larín. Desde esa población se trasladará a Tetuán.

En la Junta Municipal se ha recibido un telegrama del coronel Zegri, jefe del batallón de Cazadores de África número 14, y otro del coronel Millán Astray adhiriéndose al homenaje del coronel Sáenz Larín.

En actos del servicio se hirió el legionario Jorge Parrilla.

Las escuadrillas efectuaron vuelos de entrenamiento en patrulla y prueba de motores.

En el término de Beni-Tuzín hizo explosión un petardo que encontró un niño indígena entre unos matorrales. El niño resultó gravemente herido.

Cuando se ponía en marcha un camión de Intendencia, una chispa prendió al carburador y se incendió el coche propagándose el fuego a un barracón del cuartel donde se aloja el regimiento de Ceriñola. El "chauffeur" y el mecánico sufrieron quemaduras en ambas manos. El camión quedó destruido.

En el poblado de Taurit Achen, perteneciente a la cabila de Beni-Tuzín, se ahorcó una joven mora. Se ignoran los motivos.

**Medallas Militares.—Repatriación de Intendencia.—Otras noticias**

TETUAN, 21.—El general en jefe ha concedido hoy la Medalla Militar al teniente coronel ya fallecido, D. Claudio Temprano, y al capitán, también fallecido, Pablo Arredondo Acuña, así como al capitán también muerto Francisco Comparé Uriarte. La misma recompensa ha concedido al capitán piloto aviador Antonio Camacho Benítez, y al teniente de Ingenieros Gonzalo Herrama Rodiles.

Se nota alguna intensidad de paludismo y trastornos intestinales en las enfermerías, sobre todo en las comarcas últimamente ocupadas, donde los estragos no son mayores por las disposiciones profilácticas llevadas a cabo por la Sanidad Militar.

Dentro de breves días serán repatriadas a la Península las secciones de Intendencia que cuando el levantamiento de Senhaya vinieron a África procedentes de Madrid, Valencia, Zaragoza y Valladolid.

Cuando se bañaba en el río Azla, pereció ahogado el soldado del batallón de Cazadores de África número 8, Saturnino Cabrera. Cuando sus compañeros dieron cuenta del accidente, Cabrera era cadáver.

**Varios robos**  
CEUTA, 21.—La Prensa local ha emprendido una enérgica campaña de protesta por los muchos robos que se cometen en la ciudad. Seis ladrones, vestidos de legionarios y otros de mecánicos, entraron en el despacho del comerciante don Pedro Amador, y después de fracturar la puerta sacaron a la calle una pesadísima caja de caudales, alquilaron un taxi-metro y obligaron al conductor con amenazas a cargar la caja, la cual llevaron hasta un campo distante seis kilómetros de la ciudad, donde la fracturaron y se apoderaron de 2.000 pesetas.

**Visita de inspección**  
LARACHE, 21.—Se encuentra en esta plaza, en visita de inspección, el coronel García Benítez, jefe de los servicios de Ingenieros de la Comandancia general de Ceuta. Visitó ayer, en unión del cónsul de España, las obras del futuro mercado de Larache.

## Ecos de sociedad

Para el próximo jueves está anunciada la boda en París del príncipe don Gabriel de Borbón y Borbón, capitán de Caballería, y hermano del infante don Carlos, con la princesa Margarita Czartoryski, hija del príncipe de aquel nombre, y de la princesa María Luisa, nacida condesa de Krasine-Krasinska.

El príncipe don Gabriel es, como es sabido, el hijo menor del conde de Caserta y de su esposa la princesa Antonieta de Borbón. Hermanos suyos son, además del infante don Carlos, el primogénito de la Casa, duque de Calabria, coronel honorario de Estado Mayor; la princesa Inmaculada, casada con el príncipe Juan de Sajonia, la princesa María Cristina, casada con el archiduque

Fernando de Austria; la princesa María Pía, casada con el príncipe Luis de Orleans y Braganza; la princesa María Josefina, soltera, y los príncipes don Jenaro, don Ranieiro y don Felipe de Borbón.

Don Gabriel de Borbón, como su hermano el príncipe don Jenaro, capitán de corbeta, están naturalizados en España.

La princesa Czartoryski pertenece a una de las más nobles familias polacas. Desciende de Gedymin, gran duque de Lituania, fallecido en 1341, a cuya Casa se agregó el Principado de Czartoryski el año 1400.

La dignidad de príncipe fue reconocida a la Casa de Czartoryski, con la denominación de Alteza Serenísima, por los Estados hereditarios de Austria en Viena el año 1785; la de magnate de Hungría en 1808, y en Polonia, por el Senado Real, en 1819.

Hermanos de la princesa son los príncipes Isabel, José Augusto, Yolanda, Ladislao y Teresa Czartoryski.

La boda se celebrará en París, en la iglesia de Saint Louis en l'Ílle, y para asistir al acto se trasladarán desde San Sebastián a la capital de Francia los infantes don Carlos y doña Luisa.

Los príncipes Czartoryski tienen su residencia habitual en París, pasando largas temporadas en Cracovia y en su castillo de Siemewa, en Galitzia.

El ministro de Bolivia, D. Simeón I. Patiño, y su familia, se han instalado en la "villa" Antoniette, de Biarritz.

La marquesa de Argüelles ha sido designada por S. M. la Reina doña Victoria para que la represente en el homenaje que al Centro Asturiano, de la Habana, ha de celebrarse dentro de breve plazo en Avilés.

Los marqueses de Carvajal han regresado de Anglet.

En Zarautz ha dado a luz un niño la bella esposa del diplomático D. Carlos de Obregón.

De Zumaya se ha trasladado a París el ilustre pintor Zuloaga.

Ha salido para Málaga el gobernador civil de dicha provincia, marqués de Linares.

Los condes de Santa María de Paredes se encuentran en San Sebastián.

También han llegado la condesa viuda de Villamonte y los duques de Andría y de Sueca.

## EL TEMPORAL

**Violentas tempestades en la costa meridional**

LONDRES, 21.—Violentas tempestades, acompañadas de lluvias torrenciales, azotan en la actualidad la costa meridional de Inglaterra, principalmente Folkestone y el condado de Derby.

Varios barcos pesqueros, que se encontraban anclados en la embocadura del río Axe, fueron arrastrados por la impetuosidad de la corriente y arrojados por ella después contra la orilla.

Los daños materiales son de alguna consideración.

Hasta ahora no se tienen noticias de que haya habido que lamentar desgracias personales.

## DESDE ALEMANIA

**Ampliación del puerto de Brema**

Casi todos los colosos de la Marina mercante alemana de anteguerra—el "Bismarck", el "Vaterland", el "Imperator", que hoy se llaman "Leviathan", "Majestic" y "Berengaria"—estaban matriculados en el puerto de Hamburgo. El puerto de Brema, más reducido en dimensiones, guarda las proporciones y las distancias; los más grandes transatlánticos de su matrícula no llegaban a alcanzar 30.000 toneladas. Pero al reconstruirse la flota mercantil germana se ha efectuado un curioso desplazamiento: Brema va a la cabeza de las construcciones navales alemanas—en cuanto al mayor desplazamiento de las unidades se refiere—mientras Hamburgo sigue construyendo tan solo buques de tonelaje relativamente modesto. A la flota del "Lloyd Norte Alemán" y, por lo tanto, al puerto de Brema, pertenece hoy el "Columbus", espléndido palacio flotante de 36.000 toneladas, el mayor transatlántico que bate pabellón alemán y, al mismo tiempo, el mayor de los buques mercantes construidos desde que terminó la guerra. A la matrícula brementense pertenecerán asimismo el "Europa" y el "Bremen", dos colosos gemelos de 43.000 toneladas cada uno, que, por cuenta del "Lloyd Norte Alemán", se están construyendo actualmente. Pero las dimensiones de estos dos nuevos buques, son tales que el puerto de Brema, al cual van destinados, no podría recibirlos sin antes proceder a importantes obras de ampliación en sus muelles y esclusas. Para llevar a cabo estas obras indispensables a fin de que el "Europa" y el "Bremen" puedan penetrar en su casa, el Senado de Brema ha votado generosamente un crédito de 30 millones de marcos.

S. LAPORTA  
(Del "Diario Universal")

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

## Salvamento emocionante en la playa de Valencia

Después de evitar que su hija pereciera ahogada, salva también a un muchacho

VALENCIA, 21.—Ayer ha ocurrido en esta playa un emocionante suceso.

Estaban tomando el baño varias jóvenes, y una de ellas, confiada en sus grandes facultades de nadadora, se internó mar adentro. A los pocos instantes se vio cómo se debatía entre las olas y pronto empezó a gritar pidiendo socorro.

En la playa se hallaba un caballero, don Ramón Marqués Guallart, quien al oír las voces que daba la joven y sus amigas se despojó rápidamente de parte de las ropas que vestía y se arrojó al agua, llegando en contados segundos al sitio en que se encontraba la joven.

El señor Marqués vió entonces, con el natural asombro, que quien se ahogaba era una hija suya.

Con el sobresalto consiguiente, dicho señor sacó a su hija del agua y la depositó en la arena, pues se hallaba privada de conocimiento.

No había transcurrido media hora y aún el señor Marqués no había conseguido que su hija volviera en sí, a pesar de haberle hecho la respiración artificial y de prodigarle otros cuidados, cuando oyó nuevamente cómo otras personas gritaban, pues un muchacho era arrastrado mar adentro y corría inminente peligro de ser ahogado.

El señor Marqués encargó a varias personas que cuidaran de su hija y volvió a arrojar al agua salvando de una muerte cierta al muchacho.

Salvados y reanimados los dos jóvenes, el señor Marqués marchó con su hija a su domicilio, siendo ovacionado por el público que presenció tan heroica conducta.

## El verano regio

Don Alfonso y doña Victoria visitan el crucero americano "Detroit"

SANTANDER, 22.—Ayer la Familia Real estuvo en las regatas, y a las cinco de la tarde don Alfonso y doña Victoria, acompañados del embajador de España en los Estados Unidos, señor Padilla, del conde de Maceda, del marqués de Bendaña y del general Berenguer, se trasladaron a bordo del crucero ligero americano "Detroit".

Los barcos de guerra surtos en el puerto les hicieron las ordenanzas de rigor. Los Reyes recorrieron todo el barco, del que hicieron grandes elogios. Desde a bordo del buque se elevó un hidroavión americano, que hizo arriesgadas maniobras sobre la población y la bahía. Después los Reyes fueron obsequiados con un ágape, durante el cual se brindó por la prosperidad y buenas relaciones de ambos países. Desde el "Detroit" se trasladaron a Palacio.

**El partido de Los Cuarenta**

SANTANDER, 21.—El Rey bajó al campo de "tennis" para jugar el partido de campeonato final denominado Los Cuarenta. Este partido lo ganó la pareja formada por don Alfonso y el señor Grado, por 6-2, 8-6.

**La última regata oficial**

SANTANDER, 21.—Se ha celebrado la última regata oficial con viento nordeste. Veinte minutos antes de comenzar la prueba llegaron al muelle del embarcadero los Reyes y los infantes don Juan, don Jaime y don Gonzalo, que iban acompañados de varios palatinos. Embarcaron en la gasolinera de la Real Casa y se dirigieron a sus respectivos balandros. Las regatas han resultado animadísimas y fueron presenciadas por numeroso público, desde el muelle. El resultado fue el siguiente:

Serie de 10 metros.—Primero, "Sogalinda", de Bilbao, patronada por el conde de Zubiria, que invirtió 3 h. 8 m. 18 s.; segundo, "Tonino", patronada por la Reina, del señor Careaga, 3 h. 14 m. 40 s.

Serie de ocho metros.—Primero, "Hispania", patronada por el Rey, 2 h. 21 m. 26 segundos; segundo, "Coleen II", patronada por el señor Meade, en 3 h. 31 m. 11 s.; tercero, "Cantabria", patronada por el infante don Jaime y la duquesa de la Victoria, en 3 h. 34 m. 44 s.; cuarto, "Silda III", de Santander, en 3 h. 18 m. 1 s. De esta serie, el "Neva" se retiró.

Serie de seis metros.—Primero, "Cisno VIII", de Bilbao, de don Luis Arana, 2 horas, 13 m. 4 s.; segundo, "Chova", de Bilbao, 2 h. 17 m. 14 s.; tercero, "Cori-Cori", de Santander, en 2 h. 20 m. 25 s.; cuarto, "Maru", de Bilbao, 2 h. 21 m. 4 s.; quinto, "Oria", de Bilbao, 2 h. 21 m. 16 s.; sexto, "Ayzun", de Bilbao, 2 h. 22 m. 4 s.; séptimo, "Asti VII", de Bilbao, 2 h. 22 m. 16 segundos.

Serie de 8,50 metros.—Primero, "Nani", de don Angel Pérez, de Santander, que invirtió 2 h. 3 m. 26 s.; segundo, "Mouro", de don Ramiro Pérez, de Santander, 2 h. 4 m. 21 s.

Serie de 6,50 metros.—Primero, "Mosquito", de don Miguel López Doriga, de Santander, 2 h. 4 m. 44 s.; segundo, "Mariposa", de Santander, 2 h. 5 m. 36 s.; tercero, "Chique", de Bilbao, 2 h. 6 m.

Dió escolta a los balandros ocupados por las reales personas, el torpedero "Proserpina".

Mañana, domingo, por la tarde, se celebrará en el Club de Regatas el reparto de premios que hayan obtenido los yates.

**Los Reyes, en Torrelavega**

SANTANDER, 22.—Ayer estuvieron en Torrelavega, para asistir al reparto de premios en la Exposición de ganados, los Reyes don Alfonso y doña Victoria.

A su llegada fueron recibidos por las autoridades y elementos directivos de la Exposición.

Recorrieron ésta, elogiando muchos los magníficos ejemplares de las razas española y extranjeras presentadas al concurso, y especialmente algunos ejemplares de reses vacunas del país.

También visitaron los Soberanos la Lechera Montañesa, teniendo asimismo frases de elogio para su instalación.

Fueron despedidos, como a su llegada, con grandes ovaciones por el numerosísimo público que se había congregado en aquellos lugares.

Por la tarde tuvo lugar en el Club de Regatas de esta capital el reparto de premios a los balandristas, presidiendo el acto los Reyes, que fueron ovacionadísimos en el trayecto hasta el Club y en el local.

Su Majestad la Reina y los infantes asistieron después del reparto a una becerrada benéfica que se celebró en la Plaza de Toros.

**En San Sebastián.—Almuerzo a bordo**

SAN SEBASTIÁN, 22.—Su Majestad la Reina doña María Cristina estuvo en Pasajes, almorzando a bordo del transatlántico "Reina María Cristina", con Sus Altezas la infanta doña María Luisa, infantes don Luis Eugenio y don José, la marquesa de Isasi e hija.

Luego regresó al palacio de Miramar.

## Las construcciones navales

**Botadura de un crucero alemán**

BERLIN, 22.—Se ha celebrado en Kiel, en presencia del ministro de la Reichswehr, señor Geesler, el bautismo y lanzamiento del nuevo crucero "Karlruhe", primer barco construido en los astilleros de Kiel después de la guerra.

Han asistido a la ceremonia unas veinte mil personas.

El nuevo crucero, que desplaza 8.000 toneladas, está provisto de máquinas de 6.500 caballos de fuerza y puede desarrollar una velocidad de 32 millas marinas.

**También Norteamérica va a construir más cruceros de los proyectados**

RAPID CITY, 22.—El presidente Coolidge no ha tomado aún una decisión definitiva en la cuestión del número de cruceros que deberán construir los Estados Unidos.

La opinión general es que es insuficiente el número de ocho, actualmente en construcción.

Se cree que el señor Coolidge prefiere dejar el asunto en manos del departamento de Marina.

## La reducción de efectivos en el Rhin

LONDRES, 20.—El redactor diplomático de "Daily Telegraph" afirma que el Gobierno británico no ha tenido ocasión hasta la fecha de ocuparse de la Nota francesa referente a la reducción de efectivos militares en Renania; pero que, desde luego, pueden considerarse inaceptables las condiciones francesas. Añade que el acuerdo definitivo sobre esta cuestión no podrá recaer en una Conferencia entre París, Londres y Bruselas, que no podrá celebrarse antes del día 5 de septiembre, que es la fecha señalada para la anunciada reunión de la Sociedad de Naciones.

NAUEN, 20.—Refiriéndose a la reducción de los efectivos militares del Rhin, dice "Le Petit Parisien" que las primeras proposiciones francesas consistían en una reducción máxima de 5.000 hombres; pero que Inglaterra desea que la reducción de tropas francesas sea de 14.000 ó 15.000.

Añade "Le Petit Parisien" que en principio está acordado por las potencias de ocupación la reducción de 60.000 hombres; pero que todavía no se han concretado los detalles del acuerdo.

## Bélgica y Alemania

**Se va a constuir una Comisión que tratará de la guerra de francotiradores**

BERLIN, 21.—El periódico "Berlin del Mediodía", anuncia que muy en breve se va a emprender negociaciones a propósito de la Comisión de información de la guerra de francotiradores, Comisión que estará integrada por delegados belgas y alemanes.

Cree desde luego el citado periódico que no se constituirá una Comisión internacional, sino que se acudirá a una personalidad de un Estado neutral para que la presida y figurarán en ella solamente delegados de Alemania y Bélgica. Posiblemente se acudirá también a la cooperación de autoridades técnicas jurídicas y militares, pero en ningún caso formarán parte de la Comisión citada elementos de ninguna de las otras potencias que participaron en la gran guerra.

**NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN**

## Noticias de provincias

**La banda de Villanueva de Castellón**

VALENCIA, 22.—En Játiba se celebró un concurso musical, concurriendo la banda de Villanueva de Castellón, que de nuevo ha obtenido un éxito, confirmando que el fallo del Jurado de Valencia que le otorgó en los pasados concursos el primer premio, había sido justo.

**La crisis de trabajo**

ZARAGOZA, 22.—En el "Boletín Oficial" de la provincia se publica un oficio del gobernador civil de Barcelona, dirigido al de Zaragoza, dándole cuenta de que numerosos obreros de esta provincia que llegaron a Barcelona en busca de trabajo recorrían las calles de la ciudad en estado lamentable por no haber encontrado ocupación, y por esta causa habían sido enviados a sus respectivos pueblos.

En vista de lo ocurrido, el gobernador de Zaragoza advierte a los sin trabajo que se abstengan de marchar a la ciudad condal.

**Regreso de los infantes D. Alfonso y doña Beatriz**

SANLUCAR, 22.—Procedentes de Bucarest, donde concurrieron con motivo del fallecimiento del Rey Fernando, han regresado los infantes D. Alfonso y doña Beatriz y el príncipe D. Alvaro, los cuales fueron cumplimentados por las autoridades.

**Campeonato de baile**

SAN SEBASTIÁN, 22.—El bailarín Charles Nicolás continúa la danza. Lleva ya cincuenta y dos horas de ejercicio y ha perdido tres kilos y medio. No obstante, se muestra satisfecho y dispuesto a continuar hasta el final.

**Pabellón de baños**

ZARAGOZA, 21.—El alcalde se propone dar gran impulso a las obras de construcción de un amplio pabellón de baños en la otra orilla del Ebro. Las obras comenzarán antes de que llegue la época de las lluvias.

**El Día del Asilado**

BURGOS, 21.—Se ha celebrado el Día del Asilado. A las nueve de la mañana, en automóviles particulares cedidos gratuitamente, marcharon al parque de las Fuentes Blancas 140 ancianos y niños del Asilo de San Juan. Oyeron misa en la Cartuja y al mediodía se les sirvió una suculenta comida. Asistieron el alcalde, varios concejales y el arzobispo de la diócesis. Al anochecer regresaron a la ciudad. Se han hecho muchos donativos en metálico y en especies para los asilados.

**El conflicto del fluido eléctrico**

VALDEPEÑAS, 21.—Una comisión del Ayuntamiento de La Solana, visitó al alcalde para pedirle su apoyo en la protesta que han de elevar contra la subida de las tarifas del fluido eléctrico. La Empresa se propone imponer una cuota como mínimo de consumo al mes. Se unen a esta protesta los pueblos de Manzanares, La Solana, Membrilla y Alhambra, los cuales han solicitado del gobernador que intervenga en este asunto.

**Pidiendo ampliación de plazo**

OVIEDO, 21.—El gobernador se ha dirigido al jefe del Gobierno pidiéndole que amplíe el plazo para que puedan presentarse y legalizar su situación militar los asturianos que regresen de América. El presidente le contestó en el sentido de que someterá el asunto a la deliberación del Consejo de ministros.

**Homenaje al periodista D. Modesto Sánchez Ortiz**

HUELVA, 21.—En el local de la Asociación de la Prensa se celebró un homenaje de simpatía al veterano periodista, ex director de "La Vanguardia", D. Modesto Sánchez Ortiz. Al ágape asistieron la Directiva de la Asociación y muchos periodistas. Se sirvió un vino de honor. El agasajado habló sobre la situación actual de la Prensa, la labor que desarrolla en la actualidad y la que le está encomendada. Comparó la Prensa del siglo pasado con la de hoy, y elogió el periodismo español. Dedicó un sentido recuerdo a la memoria del periodista D. Miguel Moya. Se leyeron muchas adhesiones.

**Una cabalgata**

SANTANDER, 21.—Ayer noche salió una cabalgata que la constituían varias carrozas artísticas, las típicas carretas, heraldos, bandas de música y coros montañeses. El vecindario presenció estacionado en las calles el paso de la pintoresca comitiva. Los coros cantaron ante el Gobierno civil y en el barrio de los pescadores.

**El conde la Mortera y el señor Sánchez Guerra**

SAN SEBASTIÁN, 21.—Después de pasar el día en San Sebastián, ayer ha marchado a París el conde de la Mortera.

El día 7 de septiembre es esperado en esta ciudad el señor Sánchez Guerra para asistir como testigo a la boda de una sobrina suya hija del señor Barroso. Después marchará a Francia, donde pasará una larga temporada.

Los sucesos

EN MADRID

Un atropello gravísimo

En la madrugada de ayer, al terminar la corrida nocturna, tuvo lugar un grave atropello en la avenida de la Plaza de Toros.

El "auto" 1.392, matrícula de San Sebastián, arrolló a un hombre. Llevado a la Policlínica de dicha avenida, se le apreciaron muchas lesiones de carácter gravísimo.

Como, por su estado no podía hablar, se buscó en sus ropas algo que sirviera para identificarle. No se encontró documento ni papel alguno que facilitase la identificación.

El aspecto de esta otra víctima es de obrero, representó unos treinta y cinco años.

El "chauffeur", Julio Ocejja, fue puesto a disposición del Juzgado.

Vuelco de un camión del servicio de Limpiezas.—El conductor, herido grave

En la carretera de Francia, frente al cementerio de Chamartín de la Rosa, volcó ayer mañana un camión del servicio de Limpiezas del Ayuntamiento de Madrid, afecto al Parque Sur, número 53, al hacer un falso viraje.

El conductor del camión, llamado Joaquín Matías Contreras, de veintinueve años, domiciliado en la calle Monederos, número 6, cayó al suelo, produciéndose diferentes heridas, de las que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro de Tetuán ed las Victorias, adonde fue conducido.

Los médicos de guardia, doctores Gómez Domingo, Marin, Lostau y Llopis, le apreciaron conmoción cerebral y contusiones en ambos parietales, brazo izquierdo y otras partes del cuerpo, calificando su estado de grave.

El herido, después de curado de primera intención, pasó a su domicilio.

El camión quedó destruido.

Arrollado por un tranvía

En el paseo de las Delicias el tranvía número 226, disco 37, atropelló ayer al joven de diez y seis años Fabriciano Marcarro Castillo, que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro de diferentes lesiones y conmoción cerebral.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado de guardia.

Una bicicleta atropella a un niño

Un ciclista llamado Jerónimo Chita, que vive en la calle de Emilio Raboso, número 3, arrolló ayer con la bicicleta que montaba al niño de seis años Antonio Cañizares Hernández, domiciliado en la calle del Pacífico 63, produciéndole lesiones que en la Casa de Socorro del distrito fueron calificadas de pronóstico reservado.

Un niño de dos años gravemente herido de una pedrada

En el vecino pueblo de Tetuán de las Victorias ocurrió ayer tarde una sensible desgracia.

En unos desmontes situados en la calle de Isaac Peral, frente al número 74, se encontraban jugando varios pequeños cuando una mujer llamada Bárbara Labanda, arrojó una piedra al grupo de niños, según manifestó, al objeto de indicar a un hijo suyo que entre ellos estaba que no se alejaran demasiado, con tan mala fortuna, que la piedra fue a dar en la cara al niño de dos años Eugenio Pereira Bosch.

Conducido a la Casa de Socorro, le fueron apreciadas una herida contusa en el ojo izquierdo, que interesa la córnea, con la pérdida del vítreo y salida del cristalino gran hemorragia.

Los médicos, después de laobiosos trabajos para curarle, dictaminaron su estado de grave, pues las heridas determinarán la pérdida del ojo.

Bárbara Labanda fué detenida y conducida al Juzgado, ingresando en la cárcel después de prestar declaración.

Comerciante robado

En la calle de Atocha, número 34, existe un establecimiento de objetos de escritorio propiedad de D. Gregorio Lorenzo Gutiérrez, que tiene su domicilio particular en la calle de San Pedro, número 22, quien, al penetrar ayer en su establecimiento sorpresa de que por una puerta que comuica, se encontró con la desagradable noticia de que el portal de la casa habían penetrado unos ladrones, rompiendo la cerradura, y llevándose 18 pesetas en metálico que tenía en el cajón del mostrador y 110 plumas estilográficas, valoradas en 800 pesetas.

Una caída

En el cerrillo del Rastró sufrió un ataque el joven de veintitrés años Aquilino Ortega Nieto, domiciliado en la calle de Cavia, número 8, cayendo al suelo y produciéndose diferentes heridas en la cabeza, que fueron calificadas de graves en la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa, adonde fué conducido. Una vez que fué curado de primera intención en el citado Centro benéfico, pasó al Hospital Provincial.

Riñas

En el paseo de la Chopera riñeron ayer un individuo llamado Nicasio Brañas Gregori, habitante en la calle de la Solana, número 4, y otro ciudadano, del que sólo se sabe que se apoda "el Manco", y este último, para desmentir a su apodo, causó a su contrincante diferentes lesiones, que requirieron la asistencia facultativa, que se les prestó en la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa.

La Policía busca al "Manco". En la calle de Lavapiés regañaron ayer la joven Luisa Vázquez, de veintiseis años, domiciliada en la calle de Lavapiés, 33; y Julio Bestero, de veinticuatro, que vive en la calle del Amparo, número 69.

De las palabras pasaron a los hechos, y del lío resultó lesionada la joven Luisa quien tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro del distrito de lesiones que fueron calificadas de pronóstico reservado.

También el "esforzado Julio resultó con algunas lesiones de escasa importancia.

EN PROVINCIAS

Un muchacho, en Valencia, mata a otro de un puñetazo

VALENCIA, 21.—Dicen de Burjasot,

que siguiendo a la banda de música iban varios muchachos, surgiendo entre los llamados Ricardo Araila y Abel Durá una discusión. Ricardo propinó a su contrincante un puñetazo en la cara, cayendo al suelo sin sentido.

Varios amigos de Abel acudieron en su auxilio y consiguieron reanimarle. Cuando este muchacho recriminaba a Ricardo por su conducta, cayó al suelo muerto.

Durá había sufrido un derrame cerebral a consecuencia del puñetazo que le había dado Araila, que ha ingresado en la cárcel apesadumbrado por el mal tan irreparable que había causado a su amigo.

Muchacho cogido entre dos vagones.— Los automóviles

SEVILA, 21.—En la calle de Resolana el automóvil número 1.843, de Cádiz, atropelló a Rosa Granada, causándola heridas graves.

En La Barqueta, el muchacho de quince años Alfonso Cornejo fué cogido entre dos vagones, cuando jugaba con otros chicos y resultó con heridas gravísimas de las que fué curado en el Dispensario de la estación.

Comunican de Los Molarés que el niño de catorce años José Portero recibió en la cabeza una coz. Traído el muchacho a la Casa de Socorro de esta capital, ingresó ya cadáver.

Un muerto y un herido grave en accidente automovilista.—El "chauffeur", intenta suicidarse

ALBACETE, 21.—En el kilómetro 23 de la carretera de Albacete a Jaén, en las proximidades de Balazote, un automóvil conducido por Francisco Romo García, al que acompañaban su hijo Francisco, de ocho años de edad, y José García Ruiz, embistió contra un árbol corpulento.

Resultaron lesionados José y el niño, el primero, tan grave, que alleció antes de ser asistido.

El "chauffeur", que milagroamente resultó ileso, al darse cuenta del resultado del choque trató de suicidarse, evitándolo las personas que le rodeaban.

Dos accidentes del trabajo

MALAGA, 21.—En una fábrica de aserrar maderas de la calle de Ayala fué alcanzado por una máquina, y sufrió graves lesiones en diferentes partes del cuerpo, el obrero Salvador Jiménez.

Cortaban árboles en una finca del término de Casarabonela varios obreros. Cuando estaba casi terminada la operación en uno corpulento, se venió éste, derribando a un leñador, que sufrió heridas de gran importancia.



LA BOLSA

Table with financial data including 'VALORES PUBLICOS', 'Ayuntamiento de Madrid', 'Banco Hipotecario de España', and 'Valores extranjeros'.

La guerra en China

Chang-Kai-Shek, traslada su fortuna a Nueva York

SHANGHAI, 21.—Ayer salió para Nueva York la esposa de Chang-Kai-Shek, que traslada a la capital norteamericana la fortuna hecha por su esposo durante el tiempo que estuvo al frente de sus tropas y que asciende a medio millón de libras esterlinas.

El mariscal saldrá el lunes para Alemania.

Detención de sediciosos y alianza de jefes

SHANGHAI, 21.—La Policía de Cantón ha detenido a 68 personas conocidas acusadas de sedición y traición.

Cuatro jefes chinos han anunciado que se aliarán entre ellos para exterminar el comunismo en sus jurisdicciones.

Las tropas nacionalistas indisciplinadas en Nankín

LONDRES, 21.—Según los últimos telegramas recibidos de Shanghai, las tropas suristas se dedican al pillaje en Nankín. La soldadesca saquea todas las casas, destruyendo cuanto encuentra a su paso.

Parece ser que durante el bombardeo de Nankín por las tropas nordistas, algunas granadas alcanzaron al contratorpedero británico "Wiwern", que se hallaba fondeado frente a la caudad. Afortunadamente, no hubo que lamentar desgracias a bordo.

DESDE SEVILLA

El régimen del mercado de pescados.—El menaje del nuevo Hotel Alfonso XIII

SEVILLA, 21.—Con motivo de una denuncia publicada por el periódico "La Unión" sobre el mal régimen que regía en el mercado del Barranco, donde se hacen las ventas de pescado al por mayor, el teniente de alcalde delegado de Abastos ha enviado una nota a la Prensa afirmando que

La nueva Guía Telefónica

HA TERMINADO LA DISTRIBUCION DE LA GUIA DE MADRID

SI ALGUN ABONADO NO HA RECIBIDO EL EJEMPLAR QUE LE CORRESPONDE, SE LE SUPLICA QUE LLAME A L 04, PIDA COMUNICACION CON LA SECCION DE GUIAS, REFIERA EL CASO Y DE SU NOMBRE, SEÑAS Y NUMERO DE SU TELEFONO. EN EL ACTO LE SERA ENVIADA UNA GUIA POR UN MENSAJERO.

Es importante para el buen servicio urbano, retirar la Guía vieja y consultar solamente la nueva, porque ésta contiene gran número de nuevos abonados y cambios, que no figuran en aquélla.

La Guía nueva se distingue fácilmente de la vieja por la cubierta que es de color gris.

LA GUIA DE MADRID HA SIDO REVISADA CON EL MAYOR CUIDADO ANTES DE PUBLICAR ESTA NUEVA EDICION. SE HAN HECHO TODOS LOS ESFUERZOS POSIBLES PARA QUE RESULTE SIN ERROR. NO OBTANTE, SI ALGUN ABONADO ENCONTRARA ALGUNA EQUIVOCACION EN LA REDACCION DE SU NOMBRE, SE RUEGA QUE LO CONSIGNE EN EL BOLETIN PERFORADO QUE ENCONTRARA AL PRINCIPIO DE LA GUIA, LO ARRANQUE Y LO REMITA POR CORREO AL DEPARTAMENTO COMERCIAL, AVENIDA CONDE DE PENALVER, 5.

SE LLAMA ESPECIALMENTE LA ATENCION HACIA LA LISTA DE CENTRALES URBANAS E INTERURBANAS DE LA COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA, QUE SE ENCUENTRA EN LAS PAGINAS AMARILLAS AL FINAL DE LA SECCION DE PROFESIONES, PORQUE DICHA LISTA SERA DE GRAN UTILIDAD A CUANTOS DESEEN CELEBRAR UNA CONFERENCIA O EXPEDIR UN TELEFONEMA A ALGUN PUEBLO CUYAS FACILIDADES DE COMUNICACION NO LE SEAN ENTERAMENTE CONOCIDAS.

Y SI EL PUEBLO QUE EL ABONADO TIENE EN LA MENTE NO FIGURA EN LA LISTA DE LA GUIA, LLAME AL 04 Y PREGUNTE SI PUEDE CURSARSE SERVICIO CON AQUEL LUGAR. RECUERDESE QUE LA COMPANIA ESTA CONSTANTEMENTE CONSTRUYENDO NUEVAS LINEAS Y ABRIENDO NUEVAS ESTACIONES TELEFONICAS.

Compañía Telefónica Nacional de España

La Sociedad de Naciones Italia contra la emigración

Unos comentarios de "Glos Pravdy" VARSOVIA, 21.—El diario "Glos Pracy", publica un artículo pronunciándose contra la política de diplomacia secreta que se sigue en la Sociedad de Naciones.

El articulista, comentando las declaraciones hechas por el señor De Jouvenel, dice que el arreglo de las cuestiones europeas por las grandes potencias no justifica la existencia de la Sociedad.

La creencia general al fundarse ésta era que serviría para defender los intereses de los débiles contra los apetitos de los fuertes. Establecimiento de una estación radiotelegráfica y un campo de aterrizaje en Ginebra

GINEBRA, 21.—La Comisión de Comunicaciones y Tránsito de la Sociedad de Naciones se ha reunido hoy, aprobando los trabajos de los técnicos para establecer una estación de T. S. H. y un terreno de aterrizaje en las proximidades de la residencia de las naciones.

La política griega

Detención de militares ATENAS, 21.—Han sido detenidos un oficial y 35 suboficiales, acusados de haber tramado un complot en favor del ex dictador señor Pangalos.

se han abultado mucho las denuncias, pues se han corregido ya muchos defectos y no pocas irregularidades. El control sanitario es ahora riguroso para todo el pescado que entra en la ciudad y el que se envía a la provincia.

Un periodista ha celebrado una entrevista con el arquitecto señor Rubio, encargado del menaje del Hotel Alfonso XIII. El señor Rubio ha dicho que el Comité de la Exposición le ha encomendado la dirección del mobiliario, bronce, tapicería, etc. de dicho hotel. Es su propósito buscar ante todo un sentido armónico, a fin de que el Gran Hotel Alfonso XIII no se parezca a ninguno de Europa. Utilizará, siempre que sea posible, materiales españoles, a cuyo fin piensa organizar concursos.

Agasajo a Gallarza y a Ruiz de Alda en Londr € s

LONDRES, 21.—Un grupo de españoles ha obsequiado con un almuerzo íntimo en el restaurant Martínez a los intrépidos aviadores Gallarza y Ruiz de Alda, quienes se han mostrado complacidos por el agasajo y han manifestado que abrigan grandes esperanzas de lograr otro éxito más para España con su proyecto de vuelta al mundo en avión.

Firma del Rey

MARINA.—Real decreto dejando en suspenso la aplicación del de ro de noviembre de 1926, sobre cabotaje restringido.

Propuesta de mando del cañonero "Cánovas del Castillo", a favor del capitán de fragata D. José Barreda y Castañeda.

Idem de mando de la estación transportable de Aeronáutica "Dédalo", a favor del capitán de fragata D. Juan Muñoz Delgado.

Dictadura civil

Entrega de Reales despachos

A las nueve de la mañana de ayer salió el presidente del Consejo, acompañado por el ministro de la Guerra y por el comandante Cuerva, su ayudante de órdenes, en dirección a Segovia, donde fué a presidir el solemnisimo acto de la entrega de los Reales despachos a los nuevos tenientes de la brillante Arma.

Minutos antes de las doce llegaban a la Academia de Artillería.

El general Primo de Rivera y el ministro de la Guerra revistaron el regimiento de alumnos.

Seguidamente, el comandante del Arma, señor García Figueras, dió lectura al telegrama en el que se daba cuenta de la Real orden de concesión de los empleos; fué citando uno a uno los nombres de los nuevos caballeros oficiales, y todos y cada uno de ellos fueron recibiendo del ilustre jefe del Gobierno los Reales despachos.

Terminado el acto, el regimiento de cadetes desfiló en columna de honor por delante del Presidente del Consejo, los ministros de la Guerra e Instrucción pública y su séquito.

A las doce y media del mediodía se dieron por terminados los actos, y el general Primo de Rivera y el ministro de la Guerra abandonaron Segovia.

El general Sanjurjo en Madrid

Ayer tarde llegó a Madrid el alto comisario, general Sanjurjo, que, según nuestras noticias, permanecerá unos días en la corte descansando.

El general hizo el viaje en tren hasta Castillejo, y de allí vino a Madrid en automóvil, para así evitar el recibimiento.

A media tarde fué recibido por el general Primo de Rivera en sus habitaciones particulares del palacio de Buenavista, celebrando ambos generales una extensa conferencia, que duró de cinco a ocho de la noche.

Es posible que el general Sanjurjo, durante su breve permanencia en Madrid, aprovechará la oportunidad para cambiar impresiones respecto a Marruecos y dar cuenta al Gobierno de las satisfactorias y optimistas impresiones relacionadas con la pacificación de nuestra zona.

Anoche asistió el general Sanjurjo, acompañado del presidente del Consejo, a la función que se daba en los Jardines del Retiro. Al ser notada por el público la presencia del ilustre caudillo, éste fué acogido con vivas y aplausos.

El próximo Consejo

Hasta el próximo jueves no se reunirán los ministros en Consejo, habiéndose desistido del habitual que se celebra los martes.

Los billetes-anuncios

La "Gaceta" publica hoy una Real orden prohibiendo la circulación en el reino de anuncios o prospectos que reproduzcan en todo o en parte billetes de Banco nacionales o extranjeros.

Las querellas del conde de Vellellano

La Sección segunda de la Audiencia ha dictado auto estimando que procede admitir el escrito de querrela presentado por el conde de Vellellano contra el concejal suplente señor Cuartero, ya que el escrito reúne las condiciones legales y el ex alcalde de Madrid se ha ratificado en la querrela.

Para la tramitación de ésta ha sido designado juez especial el magistrado don Julio Torres Gisbert.

Monumento a Pizarro

BADAJOS, 20.—En el pueblo de Trujillo se celebrará próximamente la inauguración de un monumento al conquistador y colonizador de América Francisco Pizarro.

El monumento se construye a expensas de la viuda de Rumsey, dama americana, que lo regalará al pueblo.

Con este motivo ha sido abierto un concurso literario de trabajos en verso y prosa, en el que se disputarán importantes premios en metálico, concedidos por el Ayuntamiento.

Acuerdos de la Comisión Hidrográfica del Duero

VALLADOLID, 21.—La Comisión organizadora de la Confederación Hidrográfica del Duero ha dividido la cuenca en las siguientes zonas para la elección de los sindicatos que representarán a los usuarios de aguas; cuenca del Arlanza, hasta el Pisuega, 2.793 kilómetros, de la capitalidad de Burgos. Cuenca del Pisuega, hasta Valladolid, 4.112 kilómetros, de la capitalidad de Alar. Cuenca del Pisuega, desde el interior hasta la confluencia con el Duero, 2.955 kilómetros, de la capitalidad de Valladolid. Cuenca del Carrion, hasta el Pisuega, 3.324 kilómetros, de la capitalidad de Saldaña. Cuenca del Esla, hasta el canal del Principe de Asturias, 4.258 kilómetros, capitalidad de León. Cuenca del Esla, desde el límite inferior hasta el Duero, 4.659 kilómetros, de la capitalidad de Benavente. Cuenca del Orbiga, hasta el Duerna, 3.382 kilómetros, de la capitalidad de Benaza. Cuenca del Orbigo, hasta la desembocadura del Esla, 1.345 kilómetros, de capitalidad en Benavente, y cuenca del Riza, 1.096, de la capitalidad de Roa.

Espectáculos para mañana

FUENCARAL.—Compañía de atracciones.—A las diez y tres cuarto, entre otros números, Oremor, Carmelita Sevilla, Trío Lara, Atracción final: la eminente estrella Matilde de Lara (canciones).

De Barcelona

Ha sido detenido el autor del crimen de Berga?—Niño muerto por autocamión.—Herido gravemente por una máquina.—Peregrinos a Londres

BARCELONA, 22.—Dicen de Berga, que, debido a las activas y persistentes gestiones practicadas por la Guardia civil de aquel término, para detener al autor del crimen cometido en una casa de campo del pueblo de Espunola, en la que se encontró asesinada a la esposa del colono, Buenaventura Figón, ha sido detenido en otra casa de campo, próxima a Santa María de Martín, un sujeto llamado José Arsedá, de treinta y un años, sin domicilio, habiendo sido puesto a disposición del Juzgado de primera instancia de Berga.

Ayer tarde en la Gran Vía Layetana una camioneta atropelló al niño Manuel Sayol de diez años, produciéndole heridas gravísimas que le han causado la muerte a poco de ingresar en la Casa de Socorro del puerto.

Anoche una máquina que hacía maniobras en la estación del Norte ha alcanzado al obrero ferroviario Ramón Cantalapiedra, causándole heridas de suma gravedad. Después de prestarle los primeros auxilios en el Dispensario de la estación ha sido trasladado al desgraciado obrero a una clínica particular.

Llegaron por la estación del Norte 164 peregrinos de Montserrat, que se dirigen a Lourdes. Permanecieron en Barcelona hasta hoy en que reanudaron su viaje a Lourdes.

El Arbitrio de pasada de los autoómnibus. Sentencia aprobada.—Próxima vista.—Estafas de géneros.—La cocaína

BARCELONA, 22.—Ha visitado al gobernador civil la Junta de la Cámara del Automóvil de Cataluña para quejarse de que algunos Ayuntamientos continúan cobrando el arbitrio de pasada a las Empresas de transportes de pasajeros en automóvil a pesar de que está terminantemente prohibida toda percepción municipal sobre los vehículos mecánicos.

El gobernador, estimando justificada la queja, ha dado las órdenes oportunas para evitar tales abusos, dando así completa satisfacción a sus visitantes.

El capitán general ha aprobado la sentencia dictada por un Consejo de guerra que se celebró en Tarragona, contra el carabnero José Carrera, acusado del delito de abandono de servicio y falta grave de deserción.

Por el delito se le condena a la pena de dos años de presidio mayor con las accesorias legales, siéndole de abono el total de la prisión preventiva sufrida, y por la falta, a dos años de recargo en el servicio, que cumplirá en un Cuerpo de disciplina, quedando rescindido el compromiso voluntario que tenía contraído.

Durante los días 25 y 26 de este mes se verá la vista de la causa instruida contra Juan Beltrán, José Salas y José Coll, que estafaron quince mil pesetas a Enrique Mas Graú, a quien compraron una partida de aceite, vendiéndola después y no pagando su importe.

Don Joaquín Oller ha denunciado a dos individuos que le han estafado géneros por valor de 16.000 pesetas.

También don Pedro Masoni ha presentado una denuncia por estafa de géneros, valorados en 5.000 pesetas, contra un sujeto que ha desaparecido de Barcelona.

El juez especial que instruye sumarios por tráfico clandestino de cocaína ha dictado auto de procesamiento y prisión, con fianza de 1.000 pesetas para la libertad provisional, contra Atanasio Arevilillo, que fué detenido ayer en la calle del Cid cuando se dedicaba a la venta de cocaína.

El doctor Ferrán hace manifestaciones sobre la lucha antituberculosa

BARCELONA, 22.—Un periodista de esta capital ha visitado al ilustre doctor Ferrán, quien le ha manifestado lo mucho que le ha complacido el que el Gobierno le hu-

biese designado, junto con el doctor Martínez Vargas, para asistir en representación de España al Congreso antituberculoso de Buenos Aires, donde se propone intervenir activamente, tanto para auspiciar su concurso a la Ciencia, como para dar todo el relieve posible a la representación de nuestra Patria.

Hablando de su invento de la linfa antialfa, ha dicho:

“Es un descubrimiento que ha sido aceptado en España, en Buenos Aires y Montevideo, y que está dando maravillosos resultados. Aquí en Barcelona ha adquirido tal popularidad que ha habido día que la he inyectado a más de mil niños, y todo ello sin anuncios y sin armar ruido.

A causa de su avanzada edad acompañará al doctor Ferrán en su viaje su hijo político y su nieto don Juan y don José Vila.

La Banda Municipal, en Lyon.—El primer concierto

BARCELONA, 22.—En la Alcaldía se ha recibido un telegrama, en el que se manifiesta que, con un éxito clamoroso, se ha celebrado en el pabellón de la feria de Lyon el primer concierto de la Banda Municipal de Barcelona, con asistencia de más de tres mil personas, que aplaudieron a la banda durante la ejecución de todo el programa. El acto fué presidido por el cónsul de España, señor Estrada, y por el primer teniente de alcalde de Lyon, M. Biron. Todos los números fueron recibidos con clamorosos aplausos, especialmente la jota de “La Dolores”, de Bretón; “El aprendiz de brujo”, de Ducas; el cuadro sinfónico “Andalucía”, del maestro y director de la banda, señor Lamothe de Grignon, y la sardana “Junio”, del compositor catalán, ya fallecido, maestro Garreta.

EL INCENDIO DE ANOCHE

Arde la parte alta del Ministerio de Marina

Próximamente a las diez y media de la noche se declaró un incendio en la parte alta del Ministerio de Marina.

En los primeros instantes produjo la noticia alarma extraordinaria en el vecindario cercano al Ministerio, pues se temía que la vejez del edificio fuera circunstancia propicia a la rápida destrucción del mismo y a la posible propagación del fuego a las casas inmediatas.

Por fortuna, el siniestro no revistió la importancia que se creyó en un principio, y puede decirse que la alarma producida ha sido lo más considerable del suceso, pues las pérdidas materiales del mismo son de escasa cuantía.

Personado en el lugar del siniestro el Cuerpo de bomberos, sus trabajos se dirigieron a localizar el fuego, lo que consiguieron a los veinticinco minutos de su activa actuación.

Minutos más tarde quedaba sólo un retén de bomberos en el sitio del fuego, por sí éste se reproducía. Todos los demás servicios se retiraron.

Respecto a las causas que originaron el siniestro, se ignoran todavía.

De los primeros en acudir al Ministerio fué el ministro de Marina, señor Cornejo, que fué con su ayudante, comandante Villalobos.

También estuvieron en el lugar del siniestro el ministro de la Gobernación, los gobernadores civil y militar, el alcalde interino, el juez de guardia y otras autoridades.

El presidente del Consejo, al enterarse de la iniciación del fuego, envió, para recoger detalles del mismo y conocer su importancia, a su oficial a sus órdenes, señor duque de Hornachuelos.

Los bomberos fueron auxiliados eficazmente, justo es hacerlo constar, por las fuerzas de marinería.

El ministro felicitó efusivamente a los jefes del Servicio de Incendios por la actividad desplegada, que evitó una verdadera catástrofe.

De América por cable

El desarme de Nicaragua.—La correspondencia diplomática yanqui-mexicana.—Un premio para escritores

GUATEMALA, 21.—Los corresponsales norteamericanos en Nicaragua, dicen que la obra de pacificación presenta mayores dificultades de las que se preveían.

La resistencia que ofrecen los grupos liberales es tenaz, y el desarme no ha podido practicarse de un modo tan general y absoluto como se había establecido en los acuerdos de pacificación.

MEJICO, 21.—Se anuncia como inminente la publicación de la correspondencia diplomática cambiada hasta en los últimos incidentes con los Estados Unidos.

GUATEMALA, 21.—El Gobierno ha instituido un importante premio en metálico, que se otorgará cada año, al mejor libro que durante dicho periodo se haya publicado.

Línea comercial aérea.—La cosecha de tabaco en Bahía.—El café, el algodón y el azúcar

PANAMA, 21.—El mes próximo llegará a Panamá un agregado de Aviación del Departamento de Comercio de los Estados Unidos.

Dicho funcionario realizará varias gestiones encaminadas a preparar el establecimiento de una línea comercial entre Panamá y los Estados Unidos.

RIOJANEIRO, 21.—Según los informes de los centros de producción del Estado de Bahía, la cosecha de tabaco se anuncia para este año ligeramente inferior a la del año precedente. Créese, sin embargo, que llegará a las 10.000 toneladas, y, en general, se asegura que la calidad es excelente.

El tipo 4 se ha cotizado a 24.500 reis los 10 kilos. Las ventas fueron de 22.000 sacos. En los “stocks” quedan 904.689 sacos.

La exportación de algodón brasileño se ha elevado el primer semestre del corriente año a 3.226 toneladas.

Las existencias de azúcar cristalizado alcanzan actualmente en Riojaneiro a 154.998 sacos de 60 kilos.

Durante los últimos días la cotización media del azúcar ha sido de 55 a 66.000 reis.

Noticias de la República Argentina

BUENOS AIRES, 21.—A consecuencia de las incidencias electorales sobrevenidas en la Facultad de Ciencias Económicas, el decano de la misma, doctor Mario Sáenz, ha renunciado al cargo.

El ministro de Relaciones Exteriores ha aplazado su viaje a Europa hasta la primera quincena de septiembre, por tener que intervenir en la discusión que habrá en el Congreso sobre la ratificación del Pacto de la Sociedad de Naciones y la elevación a Embajada de varias Legaciones argentinas en el extranjero.

Ha comenzado a publicarse el órgano oficial de los socialistas disidentes, “La Libertad”.

El trigo se ha cotizado a 13; la avena, a 8,30, y el maíz, a 6,80. La carne, a 34,80.

DE AVIACION

Sin noticias de los aviadores desaparecidos en el Pacífico

En busca de los aviones desaparecidos

NUEVA YORK, 21.—Un telegrama de San Francisco anuncia que el capitán William Irwing ha salido a bordo del “Spiritu of Dallas”, en busca de los aviones cuyo paradero se ignora.

Después de la partida, un aficionado de radiotelefonía ha interceptado un des-

pacho, según el cual Mr. Irwing encontró en pleno Atlántico los restos de un avión. Esta noticia no ha sido confirmada.

Aviador en peligro

SAN FRANCISCO DE CALIFORNIA, 21.—El capitán aviador Erwing, que había salido ayer con objeto de explorar la ruta seguida por los saviages que partieron hacia Honolulu, y de los que no se ha vuelto a tener noticias, ha emitido un radiograma pidiendo auxilio, cuando se encontraba a unas 500 millas de distancia de San Francisco, por hallarse, él mismo, en peligro.

Se ha enviado aviso a los buques que patrullan por el Océano Pacífico, para que acudan a prestarle socorro.

No se tienen noticias de Erwing

SAN FRANCISCO DE CALIFORNIA, 21.—Se sigue sin noticias del capitán Erwing ni de su aparato. Varios buques han llegado a las cercanías del lugar desde donde se supone envió su último radiograma, y han lanzado numerosos cohetes, sin resultado alguno.

Londres-El Cabo

LONDRES, 21.—El teniente Bentley, perteneciente al Cuerpo de fuerzas aéreas surafricanas, va a intentar un nuevo vuelo desde Londres a la ciudad de El Cabo. Volará sólo en un aeroplano Moth, construido especialmente para él. Es la primera vez que se realizará este vuelo por un sólo piloto y en un aparato tan pequeño. Se espera que el teniente Bentley emprenderá su expedición el próximo martes. Su propósito es atravesar el Mediterráneo, vía Malta y Trípoli. Bordenará después la costa del norte de África, y luego volará sobre el curso del Nilo, siguiendo el camino tomado por sir Alan Cobham. El aparato ha sido bautizado con el nombre de “Dorys”.

El príncipe Arthur de Connaught, ex gobernador general del África del Sur, ha entregado una carta al teniente Bentley dirigida al actual gobernador general, conde de Athlone.

Otro vuelo trasatlántico

LONDRES, 21.—El aviador Courtney se halla dispuesto a salir de Carlshot para emprender la travesía del Atlántico en cuanto reciba noticias de que el tiempo es favorable para su empresa.

Otro aviador alemán preparado para cruzar el Atlántico

BERLIN, 21.—El aviador alemán señor Koennechke ha efectuado en la mañana y en la tarde de hoy sus últimos vuelos de ensayo a bordo de su aparato, con excelente resultado.

El avión quedará completamente equipado durante la noche, y desde mañana estará preparado para realizar el vuelo trasatlántico, y en espera únicamente de buenos informes meteorológicos.

La Habana nueva estación de recreos

Se invertirán en los gastos del nuevo Montecarlo, doce millones de dólares

NUEVA YORK, 21.—Se ha concertado un acuerdo entre un grupo de propietarios de hoteles de los Estados Unidos y otro de financieros cubanos para hacer de La Habana una gran estación de recreos.

Los iniciadores han adquirido ya una línea de ocho kilómetros a orillas del mar y una superficie de 2.000 acres (el acre tiene 0,406 metros cuadrados), en la cual construirán hoteles, Casinos y todo lo necesario para hacer surgir el “Montecarlo del Oeste”.

Se calcula que los gastos ascenderán a 12.000.000 de dólares.

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGAÑO, 10-TELFO 13050. ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Del extranjero

Las andanzas de Garibaldi LIVERPOOL, 21.—El coronel Riccio Garibaldi ha salido de esta capital con destino a Italia.

El comercio exterior alemán

BERLIN, 21.—La Declaración comercial alemana, que ha gestionado la conclusión del Tratado con Francia, llegará mañana a Berlín. El texto de l' Tratado será firmado el día 25.

Pacto de los países bálticos

PARIS, 21.—Telegrafían de Riga a la “Chicago Tribune” que las Repúblicas de Letonia, Estonia y Lituania, firmarán en breve un pacto de mutua defensa.

La flota mercante norteamericana

RAPID CITY, 21.—Se asegura que el Presidente Coolidge tiene la intención de vender a Compañías particulares la flota mercante del Estado.

El Presidente regresará a Washington el 7 de septiembre.

La suerte del vapor “Francois”

BUCAREST, 21.—Los periódicos rumanos temen que lo mismo que sucedió con el navío “Costi”, haya ocurrido con el vapor “Francois”, de nacionalidad francesa. La mayoría de la tripulación de este buque era de nacionalidad rusa.

DE POLITICA

El ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido, recibió hoy numerosas visitas, entre las que figuraban las de los gobernadores de Segovia, Teruel y Jaén y el recientemente nombrado de Lérida. También recibió el señor Martínez Anido a una numerosa comisión de Barcelona.

En el expresita ha regresado esta mañana procedente de Zarauz, el ministro de Fomento.

El ministro de la Guerra, duque de Tetuán, conferencia esta mañana separadamente con el alto comisario de España en Marruecos, general Sanjurjo, y con el general Goded.

El presidente del Consejo de ministros, señor Primo de Rivera, despachó esta mañana con los ministros de Gobernación, Marina y Justicia.

Después el jefe del Gobierno recibió la visita de los generales Carranza, Correa, Nouvilas, coronel Barber, y teniente coronel Fernández Mulero.

El ministro de Trabajo, señor Aunós, despachó extensamente con los directores generales de su Departamento, recibiendo después a los tenientes coroneles señores Reus y Serrano, a la Junta directiva del Centro de Hijos de Madrid, y al arquitecto señor Trasierra.

Al ministro de Instrucción pública visitó este mediodía una Comisión del pueblo de Zafrá, presidida por el alcalde de dicho pueblo, que solicitaron del señor Callejo la creación de un instituto de segunda enseñanza en dicha población.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA Minas, 1.—Teléfono 54-912

Lotería Nacional

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado el día 22 de agosto de 1927 (números tomados al oído)

Premios mayores

Table with 3 columns: Números, Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for various cities like Barcelona, Reus, Gijón, etc.

Premiados con 500 pesetas

Table with 3 columns: Números, Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for various cities.

Table with 3 columns: Números, Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for various cities.

Table with 3 columns: Números, Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for various cities.

Table with 3 columns: Números, Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for various cities.

Table with 3 columns: Números, Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for various cities.

## GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

### ENFERMOS DESESPERADOS NO DESALENTAR !...



El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente.

(Numerosos testimonios)  
Las veinte curas del Abate HAMON, curan radicalmente

la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.) los Reumatismos, los Males del Estómago (cajambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etcétera), las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

NADA MAS  
QUE PLANTAS!

Se entregará gratis a quien lo solicite, un libro explicativo dirigiéndose personalmente, o por escrito a Laboratorios Botánicos y Marinos, Barcelona, Ronda San Pedro, 11; Madrid, Arrieta, 13; Valencia, Historiador Chabás, 1; Bilbao, Heros, 20 (entrada por Espartaco); Gijón, Alfonso XII, 4; Santa Cruz de Tenerife, Alfonso XIII, 18; Alicante, Sagasta, 63.

### Señoras

LA PRODIGIOSA

### Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz -- Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA—Puerta de Moros, número 5  
Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias, Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

### CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

### Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

Para Jamones y salchichones

### RICÓ

Conde de Romanones, 12

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRÉ USTED MAREOS?..

Use diariamente las

### PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana  
PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

### Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

### La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid, Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y s. a. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5.

Gayoso, Arenal, 2, y farmacias